



省农业农村厅联合省建行采取多种措施

加大对稳产保供农业企业金融支持力度

河北日报讯(记者郝东伟)日前,省农业农村厅与中国建设银行河北省分行联合印发《关于进一步加大对稳产保供农业企业金融支持力度的通知》,发挥双方支农优势,进一步纾解农业企业困难,切实减轻疫情对农业企业经营产生的影响,共同推动农产品生产供应。

通知提出,针对保障市场供应的蔬菜、水果、肉蛋奶等生产重要农产品的经营主体,建设银行实行名单制对接,在符合各项信贷政策的前提下,对相关经营主体实施优惠利率政策;对于经营主体申请贷款的小微企业,建设银行承担抵押登记费、押品评估费、押品保险费等费用,最

大限度降低融资成本。同时,建设银行开通金融服务绿色通道,确保客户经理实时在线,让农村居民足不出村办理在线专享缴费、信贷等便民金融服务。

在维护农业企业生产经营方面,省农业农村厅和省建行共同加强与省农担、省人保的协同合作,快速满足农业经营主体的融资需求。针对农业规模化生产经营,快速创新落地“托管云贷”产品,重点宣传推广面向农户的“裕农快贷(个人版)”,面向农民专业合作社和家庭农场的“地押云贷”,以及面向农村集体经济组织的“裕农快贷(集体抵质押版)”等产品,通过“裕农通”手机APP

进行在线测额、授信申请,切实减轻疫情对农业企业生产经营的影响。

通知要求,继续发挥省级“12316”三农热线作用,受理“菜篮子”产品生产供应、农业生产资料供应运输等困难求助问题,依托“裕农通(河北)”乡村振兴综合服务平台,为各类涉农主体提供农资、农产品的线上买卖、物流配送等撮合服务,畅通农产品进城渠道;通过引导商家入驻“线上菜篮子”,解决附近居民日常饮食问题。发挥“裕农通(河北)”乡村振兴综合服务平台优势,推动平台在农村的布放及应用,鼓励农村居民利用平台居家线上办理水电、燃气、话费

等缴费项目,积极组织农民居家期间学习平台上的防疫知识课程,推广平台上的“在线诊疗”“心理健康关怀”等内容,积极推广阳光村务,加快村民信息导入,通过线上发布通知公告,及时传达疫情防控的措施和要求。

通知提出,各地在2020年建立的重点支持主体清单的基础上,继续按照蔬菜、水果、中药材、养猪养鸡、渔业养殖企业等类别,筛选在本地有金融需求和示范带动作用,尤其是带动农户流动资金需求大的经营主体,形成重点支持名单,提供给当地建设银行,实现精准对接,有效解决经营主体融资难、融资贵问题。

去年全省邮政行业业务总量同比增长53.2%

河北日报讯(记者方素菊)从省邮政管理局获悉,2020年,全省邮政企业和快递服务企业业务总量完成853.7亿元,同比增长53.2%;业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)完成421.6亿元,同比增长30.6%。去年12月份,全行业业务总量完成102.8亿元,同比增长63.4%;业务收入完成44.8亿元,同比增长32.9%。

去年,我省邮政服务业务

总量完成141.2亿元,同比增长19.8%;邮政寄递服务业务量完成11.1亿件,同比增长7.3%;邮政寄递服务业务收入完成15.4亿元,同比增长15.2%。去年,全省快递服务企业业务量完成37亿件,同比增长60.7%;业务收入完成335亿元,同比增长38.2%。去年12月份,我省快递业务量完成4.4亿件,同比增长73.3%;快递业务收入完成36.8亿元,同比增长40.7%。

2021年春运今日开启 铁路客运预计以中短途客流为主

河北日报讯(记者方素菊 通讯员李溢春、李彦兵)从中国铁路北京局集团有限公司(以下简称“北京铁路局”)获悉,2021年春运自1月28日开始,至3月8日结束,共计40天。根据预测,2021年春运旅客运输以中短途客流为主,客流总体平稳。

春运期间,北京铁路局将持续加强进出站旅客测温、站车消毒通风环境消杀、职工个人防护、发热旅客移交、实名制验证验票、“一米线”管理等防控措施。同时,根据各地疫情防控形势,畅通信息渠道,加强重点站区联防联控,及时完善协调地方建立建立高风险地区名单,严格落实高风险区域车站车票停售、列车停运等举措,坚决堵塞疫情通过铁路传播扩散途径。

春运期间,北京铁路局将通过客流分析,灵活调整退票、改签专口数量,购票高峰时段开足人工售票窗口,为老年人及不会上网旅客提供现金购票保障。全面加强“无接触”进站乘车,目前,北京铁路局管内各站已全面实施电子客票,旅客无需提前取票,持身份证、港澳台居民居住证、外国人永久居留身份证就可一次刷脸验证乘车,实现旅客购票、进站、候车、出站、换乘全过程“无接触”信息化服务。

邯郸今年首次“云”招商 签约19个项目 总投资101.72亿元

河北日报讯(记者陈正 通讯员董帅麟)1月27日,2021年邯郸市首场招商推介暨合作项目签约仪式举行,通过网上签约方式,自动驾驶智能制造产业园、精密铝膜生产基地、黄花山旅游风景区等19个项目正式签约,总投资额101.72亿元。

活动现场,邯郸市投资促进局向在线客商、嘉宾推介了全市主导产业、合作需求等信息。在线签约的19个项目,涉及装备制造、新材料、文化旅游、食品加工、现代农业等领域。为确保疫情防控期间持

续、务实推进全市招商工作,邯郸市投资促进局创新招商方式,整合联通云视频平台和小鱼易连视频会议系统,投资搭建了全市招商引资“云平台”。该平台可实现与外地客商线上洽谈、在线签约,同时支持万人规模实时收听收看,实现招商信息的“内联外通”和随时“查、找、管、看”。

深州安华中转站首批 应急物资转运石家庄



近日,在深州安华中转站,工作人员在搬运中转调运的应急物资。当日,位于深州市的深州安华中转站首批应急物资转运石家庄,此次转运的物资约50吨,包括检测试剂盒、消毒喷雾器、应急生活物资等。深州安华中转站是河北省设立的第三家应急物资中转调运站,为外省市及河北省其他城市对石家庄、邢台所需应急物资运输提供中转调运服务。

新华社发

省气象台继续发布大风蓝色预警 今明全省大部最低温下降4℃至6℃

河北日报讯(记者宋平)1月27日17时,省气象台继续发布大风蓝色预警信号。预警提示,受冷空气影响,27日夜间到28日白天,全省大部分地区有西北风4到6级,阵风7到8级,北部地区和西部山区阵风可达9级;沿岸海域和沿海地区有西北风7到8级,阵风可达

9级以上。省气象台预计,28日至29日,全省大部分地区最低气温下降4℃至6℃,西北部地区局地下降6℃至8℃;最低气温坝上地区将降至-28℃至-22℃,北部山区将降至-22℃至-12℃,中南部平原地区将降至-9℃至-5℃,其他地区将降至-12℃至-9℃。

社区团购,菜市场“搬”进手机

——封闭管控下的石家庄社区保供记事③

□河北日报记者 贾楠

“张阿姨,您昨天下的水果、蔬菜到啦,有空过来取啊。”

1月26日8时,石家庄市长安区紫玉名苑小区,张立峰和妻子王楠准时来到他们在小区里租的店铺。不一会儿,各社区团购平台的配送车陆续到了。张立峰赶紧将货品隔着门一箱箱接过来,王楠则负责按照小区邻居们25日的订单情况分拣装袋。一切准备就绪后,她在微信群里@了所有人,通知大家下来取货,还不忘给张阿姨等几位老人单发了提醒微信。

张立峰是紫玉名苑小区居民,也是多个线上社区团购平台的“团长”。“我在小区里建了一个微信团购群,每天会分享平台上的商品信息和特价秒杀,大家都是邻居,信任感、亲近感更强一些。有些老人不会线上购买,我们就手把手地教,或帮他们下单。有些邻居白天不方便取货,我们就延长营业时间,方便他们随时来取。”张立峰说,有时候,他也会根据小区居民需求,自己寻找一些物美价廉的单品,和

厂家、基地联系好后,直接发到群里让邻居们接龙购买。

“昨天下的单,今天一早就送到小区了,真是太方便了。”接到微信通知的张阿姨乐呵呵地走进店里,取走了订的一大袋子水果、蔬菜,边走边说:“刚开始,还让‘团长’帮着下单,现在会手机下单了,每天打开几个买菜小程序,谁家便宜就买谁家,好方便。”

疫情突然来袭,市民出门买菜变得不方便,动动手指,线上下单、社区提货的社区团购模式,正好满足了疫情期间的特殊需求。一时间,手机APP、微信小程序、微信群都成了移动的菜市场,大大方便了社区居民的居家生活。

低价、方便,是社区团购的两大亮点。在石家庄,一些社区团购平台经过短暂调整后,已经重新开团,通过分布在各小区的“团长”,为居民提供快捷便利的服务体验。

“每天零时到23时之间,用户点开‘团长’发送到群里的商品小程序链接,直接进入商品购买页面下单,次日即可在选定的自提点提货。我们的

‘团长’有的像张立峰一样在小区里租一间商铺,也有的将自家小超市作为自提点,用户根据方便程度自行选择。”

“滴滴橙心优选相关负责人表示,作为石家庄首批物资保供企业,橙心优选在不断丰富平台商品的同时,每日配备数百辆运输车辆从仓库直接配送到‘团长’点,方便居民自提,省去“最后一公里”的配送成本,使商品更具价格优势。目前,平台在石家庄的业务已经覆盖长安区、桥西区、裕华区、新华区、元氏县、赞皇县、辛集市、晋州市8个县(市、区)。

除了线上社区团购平台,临近社区的连锁便利店、小微实体店铺也通过线上化运营,为社区居民提供更加便捷、丰富的购物选择。

“亲们,明天的菜品发到群里了,有需要的私聊我。”“肉食、草莓都有特价,亲们群里开始接龙了。”1月25日20时,在石家庄市裕华路上一家36524便利店,刚送完今天最后一单的店长刘淑琴,还没来得及休息就赶紧在会员群里发送第二天的团购信息。“得提前让顾客了解明天的菜品,方便他们

提前下单。”刘淑琴说。

依托网点密集,与社区居民距离近的优势,36524在石家庄市建立了近千个社区团购群,由小区附近的36524便利店店长作为“团长”,负责在自己组建的群里发送团购海报和团购链接,并提供免费配送服务。针对不会网购的老年人,36524便利店还开通了电话订购服务,居民直接拨打电话就可以订购,还可以缴纳电费、燃气费。

“1月10日,我们还紧急上线了小程序36524便利店+,基于顾客地理位置信息,自动与距离最近的门店对接,并与门店库存实时同步,可以为顾客提供更加精准的服务。目前,小程序上的货品包括零食、馒头、日用品等1000余种,还在持续增加。”36524网络部总监武腾说。

据了解,为方便居民生活,石家庄加大了社区团购力度,组织北国、永辉、家乐福等60多家大中型超市网点,36524、苏宁小店、天元超市等400余家连锁便利店门店,对接周边社区开展团购配送,目前全市已建立小区微信团购群10444个。

这700件医用酒精,大约有12吨重,几个人卸完已是凌晨一点多钟。“虽是寒冬,但穿着密不透气的防护服装卸,几个小时下来,大家浑身都湿透了。”陆英杰说。

23日凌晨两点半,陆英杰和同事才回到市区公司,几个人实在太累了,就在仓库凑合休息了几个小时。

这段时间连续送货,陆英杰的腿也肿了。当记者问陆英杰觉得辛苦不辛苦,陆英杰的回答很简单,送物资的路上,他遇到了各种各样的人,大家都不容易,都希望这个城市快点好起来。“虽然很累,但只要防疫需要,我们就要顶上去。”

“疫情期间,公司55家门店全部营业,像陆英杰这样的员工有很多,甚至还有带着家属一起上阵帮助运送药品物资的,我为这些舍小家为大家,坚守在一线可敬可爱的员工所感动。”石家庄百姓康大药房连锁有限公司董事长付志军说。

“我想让人们知道,这座城市还在运转,未来充满希望。”陆英杰说,要坚持到疫情结束,直到不需要为止。

新华社石家庄1月27日电

只要我们还在跑,这座城市就不会停下来

——一名货车司机的战“疫”记

□新华社记者 高博

“只要我们还在跑,石家庄这座城市就不会停下来。”这段时间以来,货车司机陆英杰经常接到送医药物资到抗疫一线的任务。陆英杰每天穿梭在大街小巷,就像是这座城市运行的“摆渡人”。

47岁的陆英杰是石家庄百姓康大药房连锁有限公司的一名司机。作为一家医药企业的司机,陆英杰的职责之一就是保障供应,往疫情防控部门配送医药物资。

刚接到往藁城抗疫一线送物资任务时,陆英杰也感到害怕,家人也很担忧,但思考再三后,陆英杰还是决定去。

“说一点儿也不害怕是假的。”陆英杰说,“但看到医护人员在疫情一线的镜头时,就觉得我也应该做点什么,而且我就

是名司机,做这个工作的,应该做表率。”

疫情之前,陆英杰经常奔波于周边县区拉货,对这一带的路非常熟悉。原本繁华拥挤的街头,一下子沉寂下来后,陆英杰觉得有些陌生。

“晚上出去送药时,除了两边亮的路灯,有时候真是连一个人都看不见,看到这些,就觉得有些凄凉和悲壮。”陆英杰说。

这种悲壮感,又让陆英杰觉得做的这一切很有意义。“一想到疫情防控部门特别需要这些物资,就觉得特别有力量,想着要尽快送到,不能把时间耽误在路上。”

1月22日上午,石家庄百姓康大药房接到藁城疫情防控部门急需大量漂白粉、医用酒精、医用手套等的订单任务后,公司人员加班加点,开始多方寻

找货源。

石家庄百姓康大药房连锁有限公司行政部经理刘卫东介绍,公司供货方很多来自周边县市,所以一天下来,这些司机不知道要跑多少趟,确实很辛苦。司机不够用的时候,行政部门员工也当司机来配送物资。

22日下午五点多钟,陆英杰接到去深泽县拉漂白粉往藁城送的任务。“接到任务后,我们立马就出发了。到深泽后,又接到公司电话,说藁城那边特别着急,我们也没吃饭,饿着肚子就上了路,这样把漂白粉第一时间拉到了藁城。”

陆英杰和同事几个人卸完三吨多的漂白粉后,已是夜里九点多钟。但任务还没完,他们还要等候从邯郸市运来的700件医用酒精。晚上十一点,酒精到达藁城仓库,又是一场“硬仗”。

习近平分别听取林郑月娥贺一诚述职报告

和对国家、对香港高度负责的精神。中央对你和特别行政区政府履职尽责的表现是充分肯定的。

习近平强调,香港由乱及治的重大转折,再次昭示了一个深刻道理,那就是要确保“一国两制”实践行稳致远,就必须始终坚守“爱国者治港”。这是事关国家主权、安全、发展利益,事关香港长期繁荣稳定的根本原则。只有做到“爱国者治港”,中央对特别行政区的全面管治权才能得到有效落实,宪法和基本法确立的宪制秩序才能得到有效维护,各种深层次问题才能得到有效解决,香港才能实现长治久安,并为实现中华民族伟大复兴作出应有的贡献。

习近平还请林郑月娥转达他对受到美国无理制裁的香港特别行政区政府有关官员的亲切慰问。

林郑月娥表示,衷心感谢中央对香

港的关心和支持。她将带领特别行政区管治团队竭尽所能,加倍努力地工作,无畏无惧地克服困难,让香港重新出发,迈步向前。

韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、夏宝龙等参加了上述活动。

新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日下午在北京以视频连线方式听取了澳门特别行政区行政长官贺一诚2020年度的述职报告。贺一诚汇报了澳门特别行政区政府过去一年工作和当前形势。

习近平说,因为疫情防控需要,这次采取视频方式听取你对2020年工作的述职报告。2020年是你和新一届特别行政区政府的开局之年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,你们快速反应、措施有力,在较短时间内控制住了疫情,迄今已连续超过300天没有本地新

患者居所消杀工作,配齐配足专业力量,严格落实标准规范,压实消杀团队责任、属地领导包联责任、卫健疾控系统监督管理责任,确保消杀到村到户,彻底解决环境污染带来的风险隐患。

会议以视频会议形式召开,各市

(上接第一版)积极引导在外人员就近就地过年。要深入做好中高风险地区 and 境外来冀返冀人员工作,精准掌握其行程,严格落实登记报告、闭环接转、核酸检测、定点隔离、健康监测等措施,筑牢外防输入坚固防线。

会议强调,要全面开展环境卫生